

# “просто поржать — это, извините, не ко мне”

Михаил Жванецкий — Газете

В недавний юбилей Михаил Жванецкий решительно отказывался давать какие бы то ни было интервью — так вышло, что даже на ТВ дата празднования его семидесятилетия «сехала» на так называемый день смеха — 1 апреля, когда и будет показана на РТР его авторская юбилейная программа «Дежурный по стране». С Михаилом Жванецким специально для Газеты побеседовал Афанасий Борцов.

По вашим же словам, «женщины и мысли отдельно друг от друга» — давайте так и построим наш разговор! Это вы, как наш президент, говорите: «Котлеты и мухи отдельно!..»

**В Одессе какие-то особые женщины?**  
Наверное, да, там все особое — юмор, воздух, море, торговля... Женщины тоже особые. Моя мама, когда меня родила, почему-то мечтала, чтобы я стал непременно врачом или музыкантом. Первое не случилось, к сожалению, а второе — к счастью. Избавлять людей от боли — наверное, это очень приятно, а музыка... ну не дал мне Бог специальный шурупчик, чтобы я чего-то мог в этом деле изобразить. Я стал тем, кем я стал. Кстати, мама не оценила ни первой моей шутки, ни последующих...

**Расскажите о своей первой шутке — чем она так не понравилась первой и главной женщине вашей жизни?**

Мне было пять лет. Мы с родителями в час пик ехали в трамвае. Меня оттеснили.

Я был зажат между каким-то бугаем и пышной дамой. Мама стала кричать: «Миша, Миша, где ты?» Я честно ответил: «Между трусов и поясов!» Я действительно видел это перед своими глазами и честно сказал. Хохот окружающих стал мне наградой, а от мамы я получил выговор.

Во время войны мы потеряли папу, были эвакуированы в Ташкент, потом вернулись в разрушенную Одессу. Приходилось голодать долгое время; знаете, я и сегодня наесться толком не могу — видно, не все раны заживают. Потом я учился в 118-й школе, учился плохо, женщин-преподавателей раздражали мои скрытые насмешки. Они были осторожными, не на поверхности, но все их понимали, смеялись, а наказывать меня формально было не за что. Так что сатира начала приносить мне свои плоды уже тогда, в школе. На уроке биологии: «Миша, что вы можете сказать об этой лягушке?» — «Ой, я только что с ней познакомился, поэтому ничего о ней рассказать не могу, а вы?..»

► СТР 06